10. Sinif
Fizik

Basing¢ ve Kaldirma Kuvveti — 4

SekildekiXcismininaltvelstylizeyine ‘

etki eden sivi basing kuvvetleri F, F
F, ve cisme sivinin uyguladigi kal- v
dirma kuvveti F, dir. <
Buna gore; |:T

=

2

l. F,>F,dir

Il. F=F,—F,dir.

. F,>F, di.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) Ivell

B) Yalniz II.
E) Il ve III.

Ozkiitleleri d. dy, ve d, olan X
X, Y, Z cisimleri sivi iginde se- K )
kildeki gibi dengededir.

Buna gore sivilarin 6zkiitlele- Z

ri arasindaki iligki nasildir?

A)dy >d, > d,
C)dy =d,>dy
E)d, >dy, =d,

Ozkiitlelerisiraylad,, dy olan X ve
Y cisimleri d ,, Ozkutleli sivi igin-
de gerilme kuvvetleri sifirdan I
farkli iplerle sekildeki gibi denge- X
dedir.

@Y

Buna gore; sivi ve cisimlerin s lip

C) Yalniz Ill.
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ozkutleleri ile ilgili;

l. dy>d,, dir

Il. dy =d,, dr

Il. dy, = dy dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il.
D) I ve lll.

C)lvell
E) Il ve lll.
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Ozkaiitleleri d,, , d,, ve dy olan X, Y, Z Y
cisimleri sivi icinde sekildeki gibi den- X b Z
gededir. . = =

Buna gore cisimlerin ozkiitleleri
arasindaki iliski nedir?

A) dy =dy =d,
C) d,>dy, >dy
E)d, >dy >d,

B)d, >d, =d,
D)d, > dy >d,

K, L ve M sivilarinda sekildeki gibi dengede olan X cismi
verilmigtir.

X

X M sivisi
-

K sivisi L sivisi

= = - - .

Buna gore, sivilarin 6zkiitleleri dK, dL ve dM arasinda-
ki iligki nedir?

A)d,=d =d
C)d,>d >d,

X

B)d,,>d, =d,
D) d, =d, >dj,
E)dy, >d, >d,

Hacimleri sirasiyla 2V, V ve 2V olan X, Y, Z cisimleri
sivi iginde sekildeki gibi dengededir.

©x
Y
A Z
L
N=Z0

Buna gore X, Y ve Z cisimlerinin kitleleri my, my ve
m, arasindaki iligki nedir?

A) my >m,, >m, B) my > my >m,
C)mx=mY=mZ D)mZ>mY>mX

E)m,>my >m,

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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10. Sinif
Fizik

Basing ve Kaldirma Kuvveti — 4

X, Y ve Z sivilarinda sekildeki gibi dengede olan K cis-
mine sivilarin uyguladigi kaldirma kuvvetleri Fy, F,, ve
F.'dir.

z

: |
'K) Z sIvis|
X sivisi Y sivisi D K
Buna gore;
l. Fy=Fy I.Fy,>F, . Fy>F,
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz 1. B) Yalniz Il C) Yalniz lIl.
D) Il ve Ill. E) I, Il ve lll.

8. Esit hacim bdlmeli X cismi sekillerde verilen durumda
dengede olup, X cismine ilk durumda sivi tarafindan uy-

gulanan kaldirma kuvveti 15 N dur.
X

L
u X
. X

L
.

X cismi bir ip ile tamami sivi iginde olacak bigcimde
baglanirsa, ipteki gerilme kuvveti kag N olur?

A) 15 B) 20 C) 25 D) 30

E) 45

9. X cisminin havadaki agirligr 50 N olup, cismin agirhgi d,
ozkutleli sivida 40 N, d,, ozkitleli sivida 30 N ol¢limekte-
dir.

Sivilarin cisme uyguladig kaldirma kuvveti sirasiyla

F
F, ve F, olduguna gore, F—1 orani kagtir?

2
1 3 1
A)— B) > C) — D) 1
) )% )5 )
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10. Havadaki agirigi 60 N olan bir cismin dnce yarisi sonra ta-
mami sivi igine konulup dinamometre ile 6lgiim yapiliyor.

SIviI

SIvi

Dinamometre ilk durumda 40 N o6lgtiigline gore, son du-
rumda kag N olcer?

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50
11. Siviiginde sekildeki gibi dengede X
olan X, Y cisimlerinin ve sivinin ©
oOzkutleleri dX, dY ve dswI dir.
Buna gébre; dy, d, ve d_ ara- Y Sivi
sindaki iligki nedir? ‘ I
A) dY > dX > dSIVI B) dY > dSIVI > CIX
C) dSIVI = dX > dY D) dSIVI > dY > dX
E) dX > dSIVI > dY
12. Sekildeki diizenekte cisim Musluk
2d dzkatleli sivi iginde yay o5

ve iple dengededir.

Buna gore kaba musluk-
tan 2d ozkiitleli sivi ile
kanisabilen d o&zkitleli
sivi akitildiginda ip geril-
mesi T ve yayin gerilme
kuvveti F nasil degisir?
(Ip esnemesizdir.)

2d

Fyay T
A) Artar Artar
B) Artar Degismez
C) Degismez Artar
D) Azalir Artar
E) Degismez Azalir
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